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Ata da Sétima Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa 
da Décima Legislatura da Câmara Municipal de Marilândia 

1 Ao primeiro dia do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas, reuniu-se a 
2 Câmara Municipal de Marilândia sob a presidência da Vereadora Alcione Boldrini Monechi e 
3 presentes os Vereadores Adilson Reggiani, Douglas Badiani, Ernllio Gava, Josiane Cristina da Silva 
4 Passamani, Josué Batista da Silva, Jovander Comério, Paulo Costa e Silva no José Dondoni. A 
5 Presidente Alcione Boldrini Monechi iniciou a sétima reunião ordinária da Quarta Sessão legislativa 
6 da Décima legislatura da Câmara Municipal de Marilândia-ES. Nos termos do Artigo 47 inciso II do 
7 Regimento Interno, a Presidente solicitou ao primeiro secretário Emllio Gava que procedesse a 
8 chamada dos Vereadores; estando todos presentes, com a proteção de Deus, declarou aberta a 
9 sessão. Nos termos da resolução nº 96/2023, a Presidente Alcione Boldrini Monechi solicitou ao 
10 vereador Jovander Comério para pronunciar a citação bíblica e pediu a todos que se colocassem em 
11 posição de respeito: "Senhor, tu és o meu Deus! Eu te exalto e canto ao teu nome, porque fizeste 
12 maravilhas, planos antigos, fiéis, verdadeiros." (Isaías 25:1). A Presidente solicitou a dispensa da 
13 leitura da ata da sexta sessão ordinária realizada no dia 18 de março de 2023, que foi aprovada por 
14 unanimidade. A seguir, a Presidente colocou em votação a ata da sexta sessão ordinária realizada 
15 no dia 18 de março de 2023, que foi aprovada por unanimidade. Após, a Presidente assinou a ata e 
16 informou que a cópia da ata da sexta sessão ordinária se encontra na secretaria. A Presidente falou: 
17 "Lamentamos muito pelas perdas da semana, que as famílias recebam nossas condolências e amor 
18 nesse momento de dor. Que vocês encontrem paz, conforto e o amor necessário nos próximos dias." 
19 Após a leitura, Silvano José Dondoni solicitou um minuto de silêncio para as pessoas marilandenses 
20 que faleceram e também para aquelas que pereceram no sul do estado do Espírito Santo por causa 
21 das fortes enchentes. Alcione Boldrini Monechi acatou o pedido do vereador, lembrando também 
22 da morte trágica da agente de saúde Marilza Bertoldi. Foi realizado um minuto de silêncio. 
23 EXPEDIENTE: Projeto de Lei nº 13/2024 - de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal que: 
24 "Autoriza suplementar os recursos de convênios e superávit financeiro". Projeto de Decreto 
25 Legislativo nº 002/2024 - de autoria do vereador Adilson Reggiani que ((CONCEDE TíTULO DE 
26 CIDADÃO MARllANDENSE AO SENHOR ADAlTO AQUllES DA SilVA". Projeto de Decreto Legislativo 
27 nº 003/2024 - de autoria do vereador Silvano José Dondoni que: ((CONCEDE TíTULO DE CIDADÃO 
28 MARllANDENSE AO SENHOR AlAN SOARES SIQUEIRA". Projeto de Decreto legislativo nº 004/2024 
29 - de autoria do vereador Emllio Gava que: ((CONCEDE TíTULO DE CIDADÃO MARllANDENSE AO 
30 SENHOR CASSIO MICHEl MERlO FORNACIARI. Projeto de Decreto Legislativo nº 005/2024 - de 
31 autoria do vereador Douglas Badiani que: "CONCEDE TíTULO DE CIDADÃO MARllANDENSE AO 
32 SENHOR VARNER DE SANTANA MOURA". Projeto de Decreto Legislativo nº 006/2024 - de autoria 
33 do vereador Douglas Badiani que: ((CONCEDE TíTULO DE CIDADÃO MARllANDENSE A SENHORA 
34 THAYANA DA ROCHA SOUZA SCHAEFFER". Projeto de Decreto Legislativo nº 007/2024 - de autoria 
35 da vereadora Josiane Cristina da Silva Passamani que: CONCEDE TíTULO DE CIDADÃO 
36 MARllANDENSE AO SENHOR WilSON HAESE. Projeto de Decreto Legislativo nº 008/2024 - de 
37 autoria da vereadora Alcione Boldrini Monechi que: CONCEDE TíTULO DE CIDADÃO MARllANDENSE 
38 AO SENHOR MARCOS CESAR SARAIVA". Projeto de Decreto Legislativo nº 009/2024 - de autoria da 
39 vereadora Josiane Cristina da Silva Passamani que: CONCEDE TíTULO DE CIDADÃO MARIIAND SE) 
40 AO SENHOR AlAElSON DE OLIVEIRA ROVETTA". Projeto de Decreto Legislativo nº 10/2 4 - d 
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1 autoria do vereador Emílio Gava que: "CONCEDE TíTULO DE CIDADÃO MARILANDENSE AO SENHOR 
2 VANDERSON ALONSO LEITE". Projeto de Resolução n!! 01/2024 - de autoria da Mesa Diretora que: 
3 "DISPOE SOBRE A REGULAMENTACAO DO PROCESSO DIGITAL NO AMBITO ADMINISTRATIVO DA 
4 CAMARA MUNICIPAL DE MARILANDIA". Requerimento de uso da Tribuna Livre - PROCESSO Nº 
5 7921/2024 que trata de OFíCIO N2 096/2024/SEMDER, da Secretaria de Agricultura e 
6 Desenvolvimento Rural Sr. Ailton Nunes dos Anjos em que solicita o uso da Tribuna Livre para 
7 Prestação de Esclarecimentos. Indicação n!! 28/2024 - de autoria do vereador Silvano José Dondoni 
8 que indica ao Poder Executivo Municipal A POSSIBILIDADE DE ADQUIRIR UM CAMINHÃO COM 
9 CARROCERIA DE MADEIRA OU UM TRATOR PARA A ASSOCIAÇÃO DA CABECEIRA DO CÓRREGO DA 

10 LAPA, NO MUNiCíPIO DE MARILÂNDIAjES." Indicação n!! 29/2024 - de autoria do vereador Silvano 
11 José Dondoni que indica ao Poder Executivo Municipal A POSSIBILIDADE DE INSTALAR UM 
12 PLAYGROUND NAS COMUNIDADES DE SANTO HILÁRIO, PATRIMÔNIO DO RÁDIO E NO CÓRREGO 
13 BREJAL, NO MUNiCíPIO DE MARILÂNDIAjES." Indicação n!! 30/2024- de autoria do vereador Silvano 
14 José Dondoni que indica ao Poder Executivo Municipal A POSSIBILIDADE DE ADQUIRIR UM 
15 CAMINHÃO COM CARROCERIA DE MADEIRA PARA A ASSOCIAÇÃO DE AGRICULTORES DE ALTO 
16 JARARACA, NO MUNiCíPIO DE MARILÂNDIAjES." Indicação n!! 31/2024 - de autoria da vereadora 
17 Alcione Boldrini Monechi que indica ao Poder Executivo Municipal A POSSIBILIDADE DE ADQUIRIR 
18 VEICULO DE TRANSPORTE SANITÁRIO PARA ATENDER OS PACIENTES DA SECRETARIA DE SAÚDE, 
19 MUNiCíPIO DE MARILÂNDIAjES." COMUNICAÇÕES: Não houve. TRIBUNA LIVRE: A Presidente 
20 solicitou ao vice-presidente Josué Batista da Silva os nomes de quem vão expor seu 
21 pronunciamento: Alcione Boldrini Monechi. A Presidente solicitou ao vice-presidente assumir 
22 interinamente a presidência para fazer uso da tribuna livre. Alcione Boldrini Monechi proferiu: 
23 "Bem, o que me traz nesse plenário hoje são alguns assuntos que eu acredito serem importantes 
24 para a população. Falar da visita das estradas que eu fiz na semana passada, porque a gente teve 
25 muita reclamação e eu tive necessidade de conversar com o secretário e ele me levou em vários 
26 pontos importantes e assim eu pude ver pessoalmente que realmente alguns locais já foram 
27 resolvidos, já melhoraram, já melhorou muito a vida das pessoas. Têm pontos que precisam ser 
28 resolvidos. Nós saímos em vários pontos críticos realmente, ele já está com um cronograma para 
29 resolver, falou até do Pastinho, mas vai resolver o problema no Rádio primeiro para depois seguir 
30 adiante. Então assim, eu fico muito feliz por ser moradora e andar nessas estradas de moto, de carro 
31 e poder realmente avaliar a melhoria das estradas. Acho que reclamar a gente tem que reclamar 
32 mesmo, que o brasileiro reclama e a gente quer sempre o melhor. Eu acho que hoje, Ailton, você 
33 que mora em interior eu acho que a população de interior quer revsol em tudo, porque realmente 
34 vira um tapete e a gente consegue ter um trabalho eficiente em todos os sentidos, na saúde, na 
35 agricultura, na cultura. Isso facilita muito a vida da gente, mas realmente os pontos críticos têm que 
36 ser resolvidos. Realmente têm lugares piores. Eu cheguei a andar num local que mal passa um carro, 
37 ele ficou até de abrir que é parte de São José, que entra para Sumidouro. Mas é muita estrada 
38 pequena que a gente precisa reabrir e precisa melhorar. Eu estou falando da importância que está 
39 acontecendo hoje no nosso município, que realmente eu olhar com os meus olhos e ver que 
40 realmente o trabalho tá sendo bem feito. Então, parabenizar toda a equipe, o governo do Estado 
41 realmente vem fazendo um trabalho bem feito e estendendo agradecimento a todos os produtores 
42 que receberam os maquinários, que eu participei e também o Silvano José Dondoni e Emílio Gava. 
43 É muito bom ver o rosto de felicidade de cada produtor rural e eu sei que não é fácil a gente começar 
44 um grupo e para continuar e permanecer é mais difícil ainda. Então isso, é muito gratificante. Então, 
45 parabéns, a gente fica muito feliz de fazer parte disso tudo, tá? Quero falar sobre o processo di . 
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1 da Câmara Municipal de Marilândia, que foi implantado. Quero parabenizar servidores e vereadores 
2 por esse compromisso de renovação de modernidade, de melhoria. Eu estava até falando que hoje 
3 o vereador, da onde ele estiver, com a sua população, na sua comunidade, qualquer coisa que ele 
4 vê diferente, tendo internet, ele já tira foto, já faz indicação, já faz um processo, de lá já encaminha 
5 para a gente e já dá andamento. Então isso, para a gente hoje é um motivo de muita alegria, 
6 principalmente quem já foi presidente aqui que deixou aqui o seu legado, a sua honestidade, o seu 
7 trabalho bem feito e hoje a gente deixar ainda mais Adilson, Douglas e o Paulinho que já foi 
8 presidente, ainda mais transparente, porque tudo agora através do projeto digital, é, fechando a 
9 presidência, entrando o outro, os processos estão todos lá, não vão ser mexidos. Então isso, para 

10 nós é muito gratificante. É muito bom saber que o governo tem, que a prefeitura tem, e agora a 
11 Câmara Municipal de Marilândia tem também. Então, parabéns a todos que estão fazendo de tudo 
12 e lutando aí para que a gente possa. E está tão transparente que todos os valores que estão sendo 
13 gastos estão no Portal de Transparência, então todo mundo pode ficar à vontade de entrar, que 
14 cada centavo é do povo e a gente tem que explicar realmente para o povo, isso a gente fica muito 
15 feliz, tá? Parabéns a todos pelo seu trabalho bacana que está sendo feito. O outro assunto que me 
16 que me traz aqui é sobre a comissão que eu faço parte, que tanto Emílio quanto o Jovander e os 
17 demais vereadores têm questionando a respeito do processo de cargos e salários dos servidores da 
18 prefeitura de Marilândia. Eu fui na reunião na semana passada, que eu faço parte da comissão, 
19 realmente já está sendo bem assim adiantados alguns processos desse trabalho, fico muito feliz em 
20 fazer parte dele e logo não tem data ainda marcada, mas vai ser encaminhado para esta Casa de Leis 
21 para ser apreciado por todos os vereadores se a gente achar que está bom, que está legal, a gente 
22 vai estar olhando, analisando as comissões, e se não estiver também nós vamos estar questionando 
23 encaminhando de volta até que a gente vê realmente se nossos servidores estão sendo realmente 
24 contemplados e com certeza fazer a mesma coisa que essa Casa de Leis fez: manter os salários 
25 organizados, que não sejam abaixo do salário mínimo que isso para mim já é uma falta de respeito 
26 com cada cidadão que trabalha honestamente e precisa ser realmente avaliado. Então, a gente vai 
27 olhar com carinho assim que chegar para nós eu tenho certeza que não vão medir esforço para fazer 
28 isso funcionar da melhor forma possível. Então assim, está caminhando e assim que possível vão 
29 estar entregando para a gente. Outra explicação que eu quero dar é sobre essa pracinha; não sei se 
30 algum vereador já falou aqui, mas a gente fica escutando umas pessoas, assim às vezes, que não 
31 buscam o conhecimento, não buscam o entendimento, que o valor que às vezes vem para uma 
32 situação só pode ser usada para aquilo. Existem caixinhas que vêm para a prefeitura, para o 
33 executivo e essas caixinhas elas têm nomes. Então, o projeto da pracinha que é mais de quatro 
34 milhões de reais. Ele só vem para realizar a reforma dessa pracinha. Se lógico, se eu quisesse pegar 
35 esses quatro milhões de reais e trabalhar na saúde, na educação, na agricultura, na cultura, com 
36 certeza qualquer prefeito queria fazer; só que não é assim que funciona, esse recurso vem para a 
37 pracinha. Se o prefeito não aceitar, quem vai ser contemplado vai ser outro município e eu tenho 
38 certeza que o nosso prefeito não vai vacilar e ele aceitou. Então, a gente tem que fazer o quê? 
39 Agradecer, reformar e dar qualidade de vida para os nossos cidadãos. Então, é isso que a gente 
40 precisa fazer e as pessoas que não têm entendimento busquem conhecimento. Se tiver dúvida, a 
41 Casa de Leis está aqui para explicar para vocês. Então, venham e pedem explicação que a gente 
42 explica. Então, o recurso financeiro que vem para a pracinha somente pode ser usado para reforma 
43 da pracinha e que bom que nós vamos ter uma área de lazer melhor para atender nossa população. 
44 Então, a gente tem que ficar feliz e ao invés de criticar tanto, aplaudir um incentivo tão maravilhoso 
45 que o governo está encaminhando para a gente. Então, eu deixo explicado isso aqui porque às ve tes 
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1 as pessoas não entendem. Novamente, questão do lixo. A prefeitura está fazendo a sua parte; nós, 
2 não. A população tem que começar a olhar o que está acontecendo. Puxão de orelha. Colocando no 
3 horário errado, de forma errada; então, está vergonhosa a nossa cidade. Cadê a nossa cidade limpa? 
4 Depende de todos nós. Eu deixo bem claro aqui: se é público, é seu, é meu, é nosso. Então, vamos 
5 cuidar. Outra coisa que talvez a gente fala assim: a Alcione está falando disso, mas aqui não faz leis? 
6 a lei talvez não foi feita aqui, mas a gente tem que cobrar. Imprudência no trânsito. Eu estou indo 
7 todo dia para a Vitória, fora as outras coisas, fora os acidentes que estão acontecendo, mortes de 
8 pessoas inocentes por causa de imprudência. Nós temos leis, nós temos que ser organizados no 
9 trabalho da gente e infelizmente estou falando isso porque uma cidadã, semana passada, fez um 

10 procedimento no hospital, se cuidou, saiu de alta, um cara em alta velocidade pegou ela em Baunilha 
11 e tirou a vida dela. Então assim, é um absurdo isso. Fora as outras demandas que a gente vem vendo, 
12 pessoas acontecendo acidentes em cima de acidentes, a gente desvia o carro, quase cai na rua, cai 
13 no buraco, o negócio está feio. As pessoas estão pensando que eles têm asa; ninguém tem asa não, 
14 gente. Uma amassada do carro acaba com a vida. Josiane da Silva Passamani trabalha no hospital 
15 Sílvio Avidos, que recebe todo dia acidentes gravíssimos de moto, de carro e as pessoas não estão 
16 tendo responsabilidade com a sua vida, mas principalmente, muitas vezes, de vidas que vocês estão 
17 tirando e eu não vou carregar na minha costa mortes que não são minhas. Por que que eu falo isso? 
18 quando eu estudava eu fiz uma após graduação que eu lembro de um professor falando: quando a 
19 gente é negligente, quando a gente é imprudente, a gente carrega morte nas nossas costas. Não é 
20 só de acidente não, em qualquer coisa que a gente vai fazer. Fazendo coisa errada com dinheiro 
21 público, fazendo coisa errada com qualquer outra coisa que a gente não permite a pessoa ter uma 
22 qualidade de vida e por aí vai. Então, eu não vou carregar. Eu tento ser a mais correta possível em 
23 tudo que eu faço. Eu tenho certeza com meus colegas também, mas eu preciso cobrar, preciso falar, 
24 gente cautela, gente cuidado, vocês podem matar mais e mais pessoas inocentes e depois a conta 
25 vem muito pesada. Não é só ficar preso, não é só pagar a fiança, é a consciência que vai doer muito 
26 para a vida toda. Então, tenha muito cuidado com isso gente, que a gente precisa ter essa 
27 consciência. E a outra coisa, por último, é a divulgação do bingo beneficente da Apae. Eu acho que 
28 a Câmara está fazendo o dever de casa. Mais que ganhar um carro, vamos comprar um bingo em 
29 sociedade; aí compra com três com quatro, mas vamos ajudar a Apae a levantar esse recurso para 
30 finalizar essa obra que todos nós de maneira indireta e direta podemos usar ela. Têm pessoas que 
31 têm sobrinhos, parentes, outras pessoas que podem sofrer um acidente futuramente precisar. 
32 Então, isso é importante, gente. Ninguém está isento de ter um problema e ter que usar a Apae de 
33 alguma forma. Então, vamos fazer essa ação se juntar e no seu slte, na sua rede social, coloca o bingo 
34 lá e e divulga que é importante. Então assim, as coisas que eu tinha para falar era isso. Deus abençoe 
35 cada um de vocês. Muito obrigada. ORDEM DO DIA: A Presidente solicitou ao primeiro secretário 
36 Emílio Gava que verificasse a presença dos vereadores para dar início à ordem do dia da presente 
37 sessão. O primeiro secretário constatou a presença de todos os vereadores, atendendo ao Parágrafo 
38 I do artigo 103 do Regimento Interno Cameral, dando início a votação das matérias constantes na l 
39 ordem do dia. A Presidente colocou em única discussão e votação do Requerimento de uso da 
40 Tribuna Livre - PROCESSO Nº 7921/2024 que trata de OFíCIO Nº 096/2024/SEMDER, da Secretaria . 
41 de Agricultura e Desenvolvimento Rural Sr. Ailton Nunes dos Anjos em que solicita o uso da Tribuna 
42 Livre para Prestação de Esclarecimentos. Foi colocado em discussão; em seguida, foi colocado em 
43 votação, sendo aprovado por unanimidade. A Presidente colocou em segunda discussão e votação 
44 o Projeto de Lei nº 012/2024 - de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal que: "ALTERA O 
45 ANEXO I DA LEI MUNICIPAL Nº 749 DE 21 DE DEZEMBRO DE 2007, QUE 'AUTORIZA A CONTRATA"~ 
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1 TEMPORÁRIA, EM CARÁTER EMERGENCIAL E PROVISÓRIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS'." Foi 
2 colocado em discussão; em seguida, foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. A 
3 Presidente colocou em segunda discussão e votação o Projeto de lei Complementar nº 01/2024- 
4 de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal que: "ALTERA O ANEXO V DA LEI MUNICIPAL Nº 
5 025, DE 19 DE DEZEMBRO DE 2017, QUE 'DISPÕE SOBRE A ESTRUTURA ORGANIZACIONAL DA 
6 PREFEITURA MUNICIPAL DE MARILÂNDIA-ES, CRIA CARGOS EM COMISSÃO, E DÁ OUTRAS 
7 PROVIDÊNCIAS'." Foi colocado em discussão; em seguida, foi colocado em votação, sendo aprovado 
8 por unanimidade. A Presidente colocou em segunda discussão e votação o Projeto de lei 
9 Complementar nº 02/2024 - de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal que: "ALTERA 

10 DISPOSITIVOS DA LEI COMPLEMENTAR NQ 011/2005, QUE INSTITUIU O CÓDIGO TRIBUTÁRIO DO 
11 MUNiCíPIO DE MARILÂNDIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS." Foi colocado em discussão; em seguida, 
12 foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: A Presidente 
13 solicitou ao vice-presidente a listagem dos oradores: Não houve oradores inscritos. Alcione Boldrini 
14 Monechi parabenizou Mareio Paier pelo seu aniversário de cinquenta anos de idade no dia sete de 
15 abril de 2024. ENCERRAMENTO: A Presidente agradeceu aos presentes e aos internautas que nos 
16 acompanham pelas redes sociais e convocou os Senhores Vereadores para participarem da 8ª 
17 Reunião Ordinária a realizar-se às 18:00 horas do dia 15 de abril de 2024, declaro encerrada a sessão. 
18 Do que, para constar, eu Emilio Gava, Primeiro Secretário da Mesa, lavrei a presente ata que, depois 
19 de lida e aprovada, seguirá assinada. 

~ "'). 

tMíuo GAVA 
Primeiro Secretário 
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